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Kalocsa környékén, a Duna bal partjának öntésrészei mellett több-
nyire erősen kötött talajú területeken gazdálkodik a Tamás Csaba 
vezette kis gazdaság. A Tamagro Kft. közel 400 hektáros, síkfek-
vésű földjeire éves átlagban 5–600 mm csapadék hullik. „Szeren-
csére kevés tagban van a területem, mert a kárpótlás során, ill. a 
részarányban sikerült viszonylag tömbösítve összeszedni a földe-
ket” – kezdi a beszélgetést az ügyvezető-tulajdonos. Behúzódunk 
a mázsaházba, ahol azt is megtudom, hogy a 2009-ben alakult 
cégnek mindössze két bejelentett munkása van; a fő erőt persze a 
család adja. A mezőgazdasági vonalat a kisebbik fiú viszi tovább, 
aki ősztől a gödöllői SZIE hallgatója lesz. A modern technológiai 
célzatú növénytermesztésükben hagyományosan 60 ha repce, 140 
ha őszi búza, valamint 100–100 ha kukorica és napraforgó találha-
tó. E mellett gépi és technológiai szolgáltatással is foglalkoznak. A 
műszaki háttér vezérgépei a 190 LE-s New Holland, és a 160 LE-s 
Landini traktorok. A munkagépek között Kuhn Maxima vetőgép, 
Väderstad Rollex henger is található; a telephelyen pedig egy 
3000 m2 alapterületű magtár segíti a piaci gondolkodásmódot.

„Az Amazone UX 3200 Special vontatott vegyszerezőt 2009-ben, 
géptámogatással vettem. Előtte 2 db 3 ezer literes Huniperrel dol-
goztunk a gazdaságban, amelyek jók voltak, de mára már korsze-
rűtlenné váltak” – mondja Tamás úr, rátérve egyúttal a jövetelem 
céljára. Miért ez a márka, hiszen sok ilyen van a piacon? – vetem 
közbe. „A dolog összetett. Az egyik ismerősömnek is van hasonló; 
ő már hamarabb vett egy ilyen gépet. Kérdeztem a véleményét; 
elmondta, hogy 1 éves a permetező, és semmi nem történt vele, 
pedig nem kímélte különösebben. Azután meg felszereltségében, 
gyártási minőségében és ár-érték arányában ezt találtam meggyő-
zőnek. Plusz a tartály elhelyezése, kialakítása és stabilitása is meg-
nyerte tetszésemet. Döntő volt tehát az ismerősöm véleménye. 
Lebeszéltem az Amazonen-Werke Kft.-vel, s a területi felelősük, 
az Oravecz Pista már intézte is a dolgokat. Beüzemelték a gépet; 
azóta semmi sem történt; máig nem volt szerviz igényem. Eddig 
is figyeltünk a gépeinkre, egy ilyen értékesre meg pláne, s ezután 
is így lesz!” – mondja határozottan majd mindketten lebonyolí-
tunk egy-egy mobil hívást. 

Elmondja még, hogy a beüzemelés pil-
lanatok alatt megtörtén; kimérték a 100 
métert, s beállították az elektro-
nikát is, ahogy mondja: ennyi.  
„A gépkezelőm és én is kipró-
báltuk, s minden elsőre műkö-
dött. Kissé tartottunk tőle, de 
még a szakaszolás és a GPS 
harmonizáció is egysze-
rű volt.” Minőség és 
környezet? – kérdem 
kurtán. „Ezek az újak 
már menetsebes-
ség arányos, és 
minőségi szó-
rásképű kijut-
tatást biztosí-
tanak. A teljesít-
mény is megnőtt 

a nagyobb tartálytérfogattal, így a hatékonyság és a minőség 
együttesen első osztályú. A könnyen átállítható, hármas fejbe sze-
relt gyári szórófejek – ugye a lapos-sugarú, a lapos injektoros, és 
duplaréses típus –, mind kiválóak. Ehhez a 18 m-es szórókerethez 
– amit az állami gazdasági idők beidegződéséből adódóan válasz-
tottam – talán kissé túlméretezett is a váz; de rendkívül stabil, nincs 
szilárdsági gondom sem. A 4 m-es vetőgépeim miatt jobb lett 
volna 20 m-es keret, amihez nem kell külön program a művelőutas 
csatlakozásokhoz. A 160-as Landinivel húzom az UX vegyszerezőt, 
ami energetikailag túl is van méretezve, de fő, hogy nincs vele geo-
metriai, csatlakozási, de még nyomtáv gondom sem” – válaszolja. 

Az üzemeltetés előnyeként elsőként a nagy tartálytérfogatot 
említi, de szinte a többi is vele azonos értékű: a vegyszerkijuttatás 
pontossága gombaölő, rovarölő és gyomirtó szerek esetében 
egyformán megbízható és jó minőségű. „Nagyobb szélben is 
hatékony szórása van; a vontatás és a táblavégi fordulók is rend-
ben vannak. A GPS szakaszolás nagyon tetszik az emberemnek is, 
mert könnyű és egyszerű kis játék, amely nagyon hasznos: ellen-
őrzi a már vegyszerezett terület, s arányosan kapcsolja a szóró 
részeket. A gyerekeim érdekében a környezetvédelem is fontos; ez 
a gép minden szakhatósági engedéllyel, igazolással el van látva.” 
Befejezésképpen még megtudom, hogy a két szezont már letudó 
géppel semmi baja. „Azon kívül, hogy a talajkopírozók elkoptak, 

ami ugye természetes, 
semmi más bajom 

nem volt vele. Se 
műszaki, se szerke-

zeti, pedig a két 
év alatt közel 
5000 hektár 

már lement.” 
Mit ajánl az Olva-

sóknak; a permete-
zőt vásárolni szándé-

kozóknak? – kérdem 
búcsúzkodás közben. „Nem 
is ezt a gépet ajánlom jó szív-

vel, hanem az Amazone minő-
séget! Nem véletlen, hogy most 

jött meg az új műtrágyaszóróm; 
egy Amazone ZMA 1501 típus.”
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A Szabadegyházi Agrár Zrt. a Mezőföld északi részén, Székes-
fehérvár és Dunaújváros között félúton helyezkedik el. „Erről az 
Alba és az Acélbikák jégkorongozói, ill. drukkerei tudnának pon-
tos földrajzi jelentést adni” – kezdem a betájolást, utalva a két hír-
hedt szurkolótáborra. Rátkai István mosolyogva nyugtázza, majd 
miután egyeztettük gödöllői mezőgépész múltunkat, bemutatja 
gazdaságukat. „A talajok olyan 26–28 aranykorona átlagúak; 
vannak benne minőségi részek, de enyhén agyagosak is; ezek 
olyan „kopolyás” földek, azaz vizenyősek. Növényszerkezetünk 
hagyományos; az 1600 ha szántóból búza 500, kukorica 600, a 
napraforgó és a repce egyaránt 250–300 ha közötti.”

„A korábbi SP szántóföldi permetezők fölött is elszaladt az idő, 
váltanunk kellett. Miért Amazone? Nos, amikor kisebb volt a cég, 
akkor mi a vetésre koncentráltunk. Egy olyan, forgóboronás elő-
készítővel kombinált Amazone vetőgépet vettünk, amivel lehet 
vetni a sűrűsorút és a szemenkéntit is. Ez nagyon bevált, s ami-
kor permetezőt akartunk venni, nyilván megkértük az Amazone 
ajánlatát is. Néztünk persze mást is, de igazából a minőség és a 
gyári kidolgozás döntött az Amazone javára. Az UG 2200 vontatott 
permetezőkből nálunk kettő van. „Az öregebb, 2005-ös beszerzésű 
gépet pályázatból vettük, az újabbat prompt: itt van és kész mód-
szerrel. A régi géppel szinte az összes per-
metezési feladatunkat megoldottuk. 
Gyakorlatilag 2500–3000 ha közötti 
területet minden évben le kellett 
vele járni. Aztán „jött vissza” föld 
is, akadt plusz bérmunka és nem 
győztük, ezért kellett a másik 
gép. Ezen már nem kellett gon-
dolkodni, hanem azt mondtam, 
hogy ezt kérem. A beüzemelés 
gyakorlatilag egy személy irá-
nyításával történt; be kellett 
a fedélzeti komputert 
tenni a gépbe, s be kel-
lett tanítani a pilótát, 
ennyi volt az egész. Az 
Amazone kapcsolat napi 
szintű; a mai modern 
technikát, a mezőgaz-
daság aktuális kérdé-
seit mindig átbeszél-
jük. Ez is benne van 
abban, hogy az eddigi 
gépeink mellé éppen most vet-
tük ezt az EDX 600-TC szemenkén-
ti, 8 soros vetőgépet.

Szerettünk volna 12 sorost, de a leterhelt gyár-
tó kapacitás miatt Kovács Tamás azt mondta, hogy velünk 
szemben nem meri azt bevállalni, hogy vetésre mégse jöjjön 

meg a gép” – meséli lendületesen. Maradéktalanul elégedettek 
a permetezők munkaminőségével is. Ebben nagy segítség a 
triplex fúvóka rendszer, s a kiváló szóráskép. A gépek teljesítménye 
is meggyőző. „Ha nagy táblákba megyünk dolgozni – nem kell 
sokat „költözni”-, akkor a 100 ha-t megcsinálja naponta. A névle-
gesen 2200 literes tartályokba kicsit több is belemegy, így ezek a 
gépek jól illeszthetők. A vegyszerezés közbeni ellenőrzés teljesen 
követhető a piktogramokkal; a munkavédelmi, s egészségügyi 
előírások is maradéktalanul betarthatók. Energetikailag semmi 
gond; pl. ezt az újabbat egy 90 lóerős Landini Ghibli traktorral 
húzzuk; minden illeszkedés tökéletes. A traktor és a gép közötti 
kommunikációt egy fedélzeti komputer biztosítja; 8 szakaszt tud 
csinálni a gép, és a monitor mindent mutat. 

Az elektronika szabályozza a betáplált, kijuttatandó mennyisé-
get; hozzáilleszti a menetsebességet s folyamatosan kapja a visz-
szacsatolást. Ha a növény állomány képe alapján szükségesnek 
ítélem meg, akkor kézzel tudok „rádolgozni” a dózisra.” – mondja, 
majd rátér az üzemeltetési tapasztalataikra.

„Nagy teljesítmény, egyszerű töltés. Egy IFA-ra szerelt 4 ezer 
literes tartályban történik a keverés; befordítjuk a csövet, s 10–12 
perc a töltés. A két géppel eddig semmilyen meghibásodás nem 
volt; igaz az egyiknél akadt egy kis probléma az átfolyás érzéke-
lővel, azt le is kellett cserélni, plusz egy motoros szakaszelzárót is 
cseréltünk. A gyáriaknak azért javasolnám a nyomon-járás pon-
tosítását. Ezt megoldották ezzel a fordítórúd geometriával, csak 
nincs kirögzítve; így ez kicsit nehézkes a közúti szállításkor a két 
helyen történő csuklópont miatt. Ha még veszünk egy újabbat, 
akkor legfeljebb a kornak megfelelő elektronikával léphetünk 
előre; ezt láttuk Hannoverben is.” 

Végül megemlíti még, hogy a szóró-keretről is írjam le: „Ez a 
keret nem kaszál, nem billeg, nem mozog. Szinte mindegy, hogy 
mit csinál a traktor meg a tartály, meg milyen a talaj. Ez állandóan 
fixen marad, s a kúpos keretillesztéssel sincs semmi kopásgon-
dunk, még az elsőn sem cseréltünk semmit, minden az eredeti 
benne. Az oldalcsukódás is jó, mert így nem folyik rá a kicsöppenő 

növényvédő-szer a tartályra; nem korrodál, nem süti ki a 
nap.” Kézfogással búcsúzunk, mondván, hogy éljenek a 
gödöllői gépészek; a nótát mindketten ismerjük.
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